Формы устройства
детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в семью.
 
Согласно Семейного Кодекса РФ основными формами устройства детей-сирот в семью являются: усыновление (удочерение), опека (попечительство) над детьми, приемные семьи.

Усыновление (удочерение) - это приоритетная форма устройства детей, оставшихся без попечения родителей, на воспитание в семью, при которой между усыновителями и усыновленными возникают такие же юридические отношения, как между родителями и родными детьми и другими родственниками по происхождению. Усыновление устанавливается судом.

Опека (попечительство) - в семейном праве представляет собой форму устройства детей, оставшихся без попечения родителей в целях их содержания, воспитания и образования, а также защиты их прав и интересов. Над детьми в возрасте до 14 лет устанавливается опека, в возрасте от 14 до 18 лет попечительство. Назначение опекунов и попечителей осуществляется органами опеки и попечительства по месту жительства ребёнка. Государство выплачивает средства на содержание ребенка, а органы опеки осуществляют психолого-педагогическое сопровождение. Часто опека используется как промежуточная форма перед усыновлением.

Приемная семья — это форма  устройства детей на воспитание, созданная на основе договора между приемными родителями и органами опеки, на срок, указанный в этом договоре. Приемные родители обладают правами опекунов (попечителей) и несут ответственность за неисполнение или ненадлежащее исполнение возложенных на них обязанностей. Государство выплачивает средства на каждого ребенка и денежное вознаграждение приемному родителю за его труд.

Усыновителями/опекунами/ приемными родителями могут быть:
 
· Совершеннолетние дееспособные граждане.

· Усыновить (удочерить), быть опекуном может семейная пара или одинокий человек.

· Имеющие постоянное жильё и возможность предоставить достаточное место для размещения ребёнка: отдыха, учебы и игр.

· Не имеющие судимость за преступления против жизни и здоровья детей.

· Не лишенные или ограниченные в родительских правах.

· Не имеющие медицинские противопоказания:

- туберкулёз, всех форм локализации;

- заболевания внутренних органов, нервной системы, опорно-двигательного аппарата в стадии декомпенсации;

- злокачественные онкологические заболевания всех локализаций; - наркомания, токсикомания, алкоголизм;

- инфекционные заболевания до снятия диспансерного учета;

- психические заболевания, при которых больные признаны в установленном порядке недееспособными или ограниченно дееспособными;

- все заболевания и травмы, приведшие к инвалидности первой и второй группы исключающие трудоспособность

