Государственная помощь семьям,
воспитывающим детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.
 
 В соответствии с Федеральным законом от 19.05.1995 № 81 «О государственных пособиях гражданам, имеющим детей»  при передаче ребёнка, оставшегося без попечения родителей, на воспитание в семью, опекуну, усыновителю, приёмному родителю выплачивается единовременное пособие в размере 8000 рублей за каждого ребенка. 

В случае усыновления ребёнка-инвалида, ребёнка в возрасте старше 7 лет, а также детей, являющихся братьями и сёстрами, пособие выплачивается в размере 100 000 рублей на каждого ребёнка. 
С целью установления мер дополнительной поддержки граждан, принявших на воспитание детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, принят  Закон Амурской области от 09.07.2012 № 70-ОЗ «О единовременной денежной выплате при передаче ребенка на воспитание в семью».
Право на получение  единовременной выплаты имеют :

усыновители, опекуны (попечители) и приемные родители, принявшие на воспитание ребенка в возрасте от 7 до 16 лет.

         Размер единовременной выплаты составляет:

- в случае усыновления (удочерения)ребёнка - 300 000 рублей;
- в случае усыновления (удочерения) ребёнка с ограниченными возможностями здоровья, ребёнка-инвалида - 600 000 рублей;

- в случае принятия ребёнка под опеку(попечительство), на воспитание в приёмную семью - 129 360 рублей;
- в случае принятия  ребёнка с ограниченными возможностями здоровья  под опеку(попечительство), на воспитание в приёмную семью - 161 700 рублей.
Единовременная денежная выплата предоставляется на каждого переданного на воспитание в семью ребенка.

Размер единовременной денежной выплаты, установленной настоящим Законом, ежегодно индексируется в размере и сроки, предусмотренные законом области об областном бюджете на очередной финансовый год  и плановый период.

 

В соответствии с  Законом Амурской области от 24.11.2008 № 131-ОЗ «О выплате денежных средств на содержание детей, находящихся в семьях опекунов (попечителей) и в приемных семьях, а также о вознаграждении приемным родителям (родителю) в Амурской области» производится выплата денежных средств на содержание детей, находящихся в семьях опекунов (попечителей) и в приёмных семьях в размере 6 819,00 рублей  за каждого ребенка.

Вознаграждение приёмным родителям  выплачивается в размере 6088 рублей за каждого приемного ребёнка. За воспитание каждого приемного ребенка, не достигшего трехлетнего возраста, приемного ребенка с ограниченными возможностями здоровья, то есть имеющего недостатки в физическом и (или) психическом развитии, или приемного ребенка-инвалида размер вознаграждения увеличивается на 10 процентов, при наличии двух и более оснований - на 20 процентов.

 

 На приемных родителей, принявших на воспитание трех и более детей,  распространяются льготы, предусмотренные Законом Амурской области от 19.01.2005 № 408-ОЗ «О мерах социальной поддержки многодетных семей».

 
Согласно Постановлению главы Бурейского района Амурской области от 31.12.2014 № 947 за присмотр  и уход за детьми-сиротами и детьми, оставшимися без попечения родителей, обучающимися в дошкольных образовательных учреждениях и общеобразовательных учреждениях  Бурейского  района, реализующих программу дошкольного образования, родительская плата не взимается.
