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Театр - это волшебный мир искусства, который учит видеть прекрасное в жизни и в людях, зарождает стремление самому нести в жизнь благое и доброе.  Театральное искусство своей многомерностью, своей многоликостью и синтетической природой способно помочь ребёнку раздвинуть рамки постижения мира. Увлечь его добром, желанием делиться своими мыслями, умением слышать других, развиваться, творя и играя.
         Театр - симбиоз многих искусств, вступающих во взаимодействие друг с другом. Стремление  к развитию всех видов детского творчества: художественно-речевого, музыкально-игрового, танцевального, сценического, привело к разработке дополнительной общеобразовательной общеразвивающей  программы «Премьера», которая реализуется,  начиная с 2013 года. Ежегодно, в соответствии с действующим законодательством, программа обновляется и совершенствуется.
ДОП «Премьера» является разноуровневой, имеет  художественную направленность.  Программа включает в себя отдельные дисциплины: театральная игра, актерское мастерство, сценическая речь. 
         Настоящая редакция программы отвечает современным требованиям, так как одним из принципов проектирования и реализации дополнительных общеобразовательных программ является разноуровневость. Технология разноуровнего обучения предполагает создание педагогических условий для включения каждого обучающегося в деятельность, соответствующую зоне его ближайшего развития. Поэтому новый вариант программы предусматривает три уровня освоения материала: стартовый, базовый и продвинутый, содержание каждого из последующих уровней усложняет содержание предыдущего уровня. Включается комплект практических заданий с разной степенью сложности.
Стартовый уровень: предполагает ознакомление обучающихся с многообразием различных видов театрального искусства, приобщение к театральной культуре; выявление индивидуальных особенностей, творческих возможностей;  минимальную сложность предлагаемых заданий, приобретение основных умений и навыков в области театрального искусства. 

Базовый уровень: предполагает углубленное изучение сценического искусства, умение самостоятельно применять и комбинировать полученные знания и навыки при выполнении творческих заданий.

Продвинутый уровень: предполагает сотворчество педагога и обучающихся на основе индивидуальных траекторий. Обучающиеся становятся соавторами постановок, умеют делать анализ пьесы, давать характеристику образа, овладевают более сложными техниками исполнения пластических заданий. 

Весь курс обучения поделён на три уровня сложности. Каждый год обучения представляет собой определённый уровень развития познавательных и интеллектуально-творческих способностей обучающихся. В то же время, каждый уровень является самостоятельной, логически завершённой стадией обучения, воспитания и развития детей. Полученные на первом году обучения знания, умения и навыки закрепляются на втором и третьем году и совершенствуются на четвертом и пятом году обучения.
       Реализация программы с помощью выразительных средств театрального искусства таких как, интонация, мимика, жест, пластика, походка не только знакомит с содержанием определенных литературных произведений, но и учит детей воссоздавать конкретные образы, глубоко чувствовать события, взаимоотношения между героями этого произведения. 
         В рамках освоения программы реализуется целевая модель наставничества по форме: «ученик-ученик», в основе которой лежит технология демократического сотрудничества. 
       «ученик-наставник» - это обучающийся, который посещает объединение «Премьера»  не менее 3х лет, и  освоивший дополнительную общеобразовательную общеразвивающую программу не менее чем на 60%, обладающий сформированным комплексом профессиональных и личностных качеств, обладает высокими показателями в обучении, высоким уровнем творческих достижений, прилежен и трудолюбив. Он назначается педагогом на учебный год.

        В рамках реализации целевой модели наставничества по форме «ученик-ученик», «ученики – наставники» выполняют функцию тренеров,  и репетиторов. Помогают выполнять разминки на занятиях младшим обучающимся, отрабатывают с ними связки, готовят      с подопечными пластические этюды, выступают в роли режиссеров (а младшие, соответственно – актеров), когда готовят малую театральную форму. 

Педагог распределяет «ученика-наставника» в пару, или тройку к младшим обучающимся,  с еще не сформировавшимися профессиональными компетенциями, к тем, кто еще плохо знает текст и боится сценических выступлений. Такая форма наставничества в группах обучающихся позволяет младшим быстрее адаптироваться в театральном коллективе, побороть боязнь сцены.
       Организация учебной деятельности по ДОП «Премьера» осуществляется через теоретические и практические занятия. Занятия проходят в группах.  
      Каждое занятие выстраивается по определенной схеме: 
( вводная часть; 

( постановка целей и задач, реализуемых на данном занятии, объяснение новой темы, обозначение роли определенного приема или навыка игры, сообщении новых теоретических сведений; 

( практический показ педагога; 

( определение основных положений правил для усвоения навыка; 

( демонстрация способа работы на одном или нескольких заданиях под руководством педагога; 

( устное обобщение прорабатываемых специфических особенностей, выполнение их на практике ребенком; 

( подведение итогов занятия, закрепление соответствующих знаний и навыков. 

     Занятия строятся на использовании театральной педагогики, технологии актёрского мастерства, адаптированной для детей, с использованием игровых элементов. Именно игра является непременным атрибутом театрального искусства. Игра и игровые упражнения выступают способом приспособления ребенка к окружающей среде. Для того, чтобы интерес к занятиям не ослабевал, дети принимают участие в театральных постановках. Это служит мотивацией и даёт перспективу показа  приобретённых навыков перед зрителями.
     На занятиях  создаётся доброжелательная атмосфера, оказывается помощь ребенку в раскрытии себя в общении и творчестве. Большая роль в формировании творческих способностей учащихся отводится тренингу, который проводится с учетом возрастных особенностей детей.
Задача тренинга - пробудить творческую фантазию ребят, развить пластические качества. 
      Отличительной  особенностью программы является деятельностный подход к обучению, развитию, воспитанию участника театральной студии средствами интеграции, т.е., обучающийся в процессе обучения вовлекается в продуктивную созидательную деятельность, позволяющую ему, с одной стороны, выступать в качестве исполнителя, а с другой - становиться автором-творцом. Это требует от участника театральной студии самостоятельности, внутренней свободы, оригинальности мышления. 
       Продуктивность работы во многом зависит от качества материально-технического оснащения образовательного процесса. 
      Для реализации  программы в полном объеме используется  имеющийся в учреждении  зал, с оборудованной сценой и костюмерной,   хорошей вентиляцией и освещением.     Технические средства обучения  способствуют  активизации  образовательной деятельности. Для проведения занятий используются ноутбук, аудиоаппаратура, видео фонд записей постановок театральной студии.

       Для отработки  сценических постановок и миниатюр  имеются стулья, столы, кубы, зеркала,  грим, реквизит, костюмы, ширмы (стационарные).
      Результативность образовательной деятельности отслеживается через педагогический мониторинг, который включает в себя традиционные формы контроля (текущий, тематический, итоговый), диагностику творческих способностей; характеристику уровня творческой активности обучающегося.   Методами мониторинга являются анкетирование, интервьюирование, тестирование, наблюдение, социометрия. Программой предусмотрены наблюдение и контроль за развитием личности воспитанников, осуществляемые в ходе проведения анкетирования и диагностики. Результаты диагностики, анкетные данные позволяют лучше узнать детей, проанализировать межличностные отношения в группе, выбрать эффективные направления деятельности по сплочению коллектива, пробудить в детях желание прийти на помощь друг другу. 
     На начальном этапе обучения программой предусмотрено обязательное выявление интересов, склонностей, потребностей воспитанников, уровень мотивации, а также уровень творческой активности.
     В конце каждого учебного года проводится повторная диагностика с использованием специальных методик с целью отслеживания динамики развития личности воспитанников. 

     Основными формами подведения итогов по программе  является участие обучающихся театральной студии в театральных конкурсах, смотрах, фестивалях различного уровня.        

       На протяжении всего периода реализации ДОП «Премьера» особое внимание уделяется концертной деятельности, в рамках проводимых мероприятий районного уровня.
       За период реализации программы было выпущено 7 полноценных спектаклей, 13 актерских и пластических этюдов, 7 театрализованных представлений для детей младшего и среднего школьного возраста, 10 игровых программ для детей младшего школьного возраста. 
     Закономерно, что  выпускники, освоившие программу от стартового до продвинутого уровня, связывают свою жизнь и профессию с выбранным видом творчества. За весь период реализации ДОП «Премьера» было выпущено 23 обучающихся, двое из которых выбрали профессию режиссера и продолжили обучение в ВУЗе.
      Реализация дополнительной общеобразовательной общеразвивающей программы   «Премьера» способствует сплочению детского коллектива, расширению культурного диапазона обучающихся и  педагога, повышению культуры поведения. Особенности театрального искусства – массовость, зрелищность, синтетичность – предполагают ряд богатых возможностей, как в развивающем эстетическом воспитании детей, так и в организации их досуга.
