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       При слове "восточные танцы" нам сразу вспоминаются чарующие красавицы в шальварах, окутанные туманной дымкой фимиамов… 

       Еще в десятом веке цыгане принесли в Египет восточные танцы, а из Египта они впоследствии распространились по всей Азии. Поэтому сегодня неправильно было бы говорить о восточных танцах как целостном феномене: все народы Среднего Востока имеют свою самобытную культуру и историю, что наложило свой отпечаток на стили и вариации танца.
       Сегодня невозможно дать окончательный ответ на вопрос о том, какая разновидность восточного танца является самой лучшей. Этот танец не страшится времени, само время опасается его неувядающей красоты. Как писал об этом танце великий поэт ислама Джаллаладин Руми: "Кто знает благодать танца, тот живёт в Боге…".
       Помимо этого, восточные танцы сегодня являются одной из самых лучших психологических практик для приведения в гармонию тела и души. 

       С целью овладения искусством восточного танца, способствующему укреплению здоровья обучающихся, формированию целостной личности на основе высших гуманитарных ценностей, раскрытие индивидуальных возможностей и творческих способностей детей, разработана дополнительная общеобразовательная общеразвивающая программа «Ритмы Востока», которая является разноуровневой и имеет художественную направленность.

     Содержание и материал ДОП «Ритмы Востока» организованы по принципу дифференциации в соответствии со следующими уровнями сложности: 

Ознакомительный уровень: изучение и освоение базовых элементов восточного танца; развитие координационных способностей, гибкости, формирование правильной осанки; формирование навыков выразительности, пластичности, грациозности и изящества танцевальных движений и танцев (1 год обучения).  

Базовый уровень: умение грамотно и выразительно исполнять восточные танцы; коррекция осанки, укрепление мышц живота и спины, развитие гибкости, координации движений; проявление фантазии и творческих способностей, владение своим телом. (2-3 года обучения). 

Продвинутый уровень: продвинутые навыки исполнения элементов и народного танца, умение самостоятельно ставить танцевальные этюды на основе пройденного материала; разбираться в различных стилях и техниках восточного, индийского танца, танцев народов Кавказа и Средней Азии; умение объяснить, показать, научить младших участников ансамбля; умение изготовить костюм к поставленному танцу (4-8 год обучения).
Весь курс обучения поделён на три уровня сложности. Каждый год обучения представляет собой определённый уровень развития познавательных и интеллектуально-творческих способностей обучающихся.
В то же самое время, каждый уровень является самостоятельной, логически завершённой стадией обучения, воспитания и развития детей. Полученные на первом году обучения знания, умения и навыки закрепляются на втором и третьем году и совершенствуются на последующих годах обучения.

       Каждый участник программы имеет право на стартовый доступ к любому из представленных уровней, которое реализуется через организацию условий и процедур оценки изначальной оснащённости участника (где определяется та или иная степень готовности к освоению содержания и материала заявленного участником уровня).

       Отличительной особенностью программы «Ритмы Востока» является синтез видов и форм хореографического обучения, создание интегрированной модели обучения: академический танец, азбука восточного танца, ритмика, стретчинг, актерское мастерство. 

      Акцент ставится на изучение особенностей восточного танца. Практическая деятельность неразрывно связана с изучением истории становления и развития восточного танца, знакомством с постановками современных хореографов и мировой музыкальной культурой. 

     Восточную музыку сложно спутать с другими направлениями. Это обязательно убаюкивающее пение. Это очень мелодичный рисунок, где отчетливо слышны народные инструменты — уд и бубны. Это настоящая сказка Востока, без которой сложно представить современный мир танца. 

      В учебном плане программы  выделен раздел «Ритмы восточной музыки», изучение которого  предусмотрено с первого по третий годы реализации программы.
      Стиль костюмов для исполнения восточных танцев постоянно меняется. Вопреки всеобщему мнению, не существует никаких определенных законов, все зависит  от страны и её традиций,  и,  конечно же,  от развития моды.
     Чтобы лучше понять и передать особенности восточного танца,  обучающиеся должны хорошо знать  не только историю создания танца, но и  историю национального костюма, поэтому программа «Ритмы Востока» имеет дополнительный раздел   «Восточный колорит» (изучение и создание национального костюма, восточного макияжа, изучение традиций).  Занятия с обучающимися по темам данного раздела проводятся на протяжении всего курса освоения ДОП «Ритмы Востока».

       Все это позволяет расширять поле реализации творческого потенциала обучающихся.  Формированию у них общекультурных, познавательных, ценностно-смысловых компетенций,  способствует   синтез  двигательных действий восточного танца с элементами классической хореографии, что, безусловно, повышает уровень танцевальной грамотности будущих танцоров, а также изучение различных фольклорных (народных) стилей восточного танца, культуры, особенностей быта и костюмов.        

        Современные ученые с уверенностью утверждают, что восточные танцы оказывают самое позитивное воздействие на женский организм. А все за счет того, что выполнение движений помогают сохранить здоровье и устойчивость всем отделам позвоночника. 

       В программе  особое внимание уделяется здоровье сберегающим технологиям. Освоение обучающимися  ДОП «Ритмы Востока» позволяет  улучшить осанку, походку, формируют красивую фигуру, гибкость и пластичность, развивает координацию движений и музыкальный слух.
        Организация учебной деятельности по ДОП «Ритмы Востока» осуществляется через теоретические и практические занятия. Практические занятия проходят в группах, подгруппах и индивидуально. 
         Для реализации практической части данной программы в полном объеме используется  имеющийся в учреждении танцевальный зал, оборудованный зеркалами, хорошей вентиляцией и освещением.     Технические средства обучения  способствуют  активизации  образовательной деятельности. Для проведения занятий используются плазменный телевизор, музыкальный центр,  видеофонд записей танцев народов мира.

        Для отработки  пластики, координации движений обучающихся  используются резиновые мячи среднего размер, восточные аксессуары (трости, платки, браслеты, кувшины, канделябр и т.д.). 
      Результативность образовательной деятельности по ДОП «Ритмы Востока» отслеживается через педагогический мониторинг, который включает в себя традиционные формы контроля (текущий, тематический, итоговый), диагностику творческих способностей; характеристику уровня творческой активности обучающегося. 
      В рамках реализации ДОП «Ритмы Востока» в 1994 году образован ансамбль восточного танца «Бахор», которому в 2007 году было присвоено звание «Народный самодеятельный коллектив», раз в три года это звание подтверждается на уровне Амурской области.  
      В репертуаре коллектива большое количество танцев разного жанра восточного стиля.  Коллектив постоянно работает над пополнением своего репертуара, с ежегодным обновлением номеров. 
    Основными  формами подведения итогов деятельности ансамбля является участие   в танцевальных конкурсах и  фестивалях различного уровня.  Танцевальный коллектив - постоянный участник всех культурно-массовых мероприятий в районе и области. Неоднократный победитель областных, региональных ,   всероссийских  и международных конкурсов: «Хрустальная капелька», «Амурский хоровод» (г.Благовещенск), «Огни дружбы», «Игры воображения» (г.Хабаровск), «Страна талантов»(дистанционный конкурс Республика Алтай), «Танцевальный Олимп» (г. Владивосток), «Жаркие ритмы» (г.Благовещенск), международный медиаконкурс »TOURUS-2020»(г.Москва дистанционный), «Намастэ Индия» (г. Владивосток дистанционный), «Задорный коблучок»( ХМАО- Юрга дистанционный), ВДЦ « Океан» , ВДЦ «Орленок».

      Реализация дополнительной общеобразовательной общеразвивающей программы «Ритмы Востока» позволяет развивать творческие способности обучающихся, создает для каждого обучающегося ситуацию успеха и позволяет реализовать себя в танцевальном творчестве.

      Разноуровневость программы позволяет  обучающимся  с самых юных лет приобретать опыт познавательной, репродуктивной, творческой деятельности, опыт эмоционально-ценностных отношений. Это способствует формированию общей культуры обучающихся, их самоопределению и успешной социализации.

