О  результатах проведения плановой проверки
деятельности  муниципальных общеобразовательных  учреждений
в период  с 10.10.2017 по 18.10.2017

        В соответствии с  планом работы МКУ Отдела образования администрации Бурейского района  на  2017 год,  с 10.10.2017 по 18.10.2017 проведен инспекционный контроль по теме: «Изучение деятельности образовательных учреждений  по управлению качеством образования»                         
         В ходе контроля проанализировано наличие в образовательных учреждениях  нормативно – правовых, распорядительных документов, обеспечивающих управление образовательным процессом, условия предоставления образовательных услуг: кадровое обеспечение, безопасные условия при организации образовательного процесса, состояние контингента обучающихся, планирование работы, методическое сопровождение образовательного процесса, организация дополнительного образования обучающихся. 
             Следует отметить, что в образовательных учреждениях изданы приказы по организации образовательной деятельности, решаются вопросы кадрового обеспечения, всеобуча.   
            Вместе с тем в деятельности образовательных учреждений  имеются недостатки. В целях соблюдения федерального законодательства требуется внести изменения в нормативно – правовую базу образовательных учреждений. Отсутствует системный контроль за организацией образовательного процесса, планированием и исполнением. При оформлении школьной документации не всегда  соблюдаются требования нормативных документов, требует доработки и  обновления документация по охране труда и технике безопасности.

          

