Объявлен районный конкурс

 «Воспитатель года Бурейского района -2019»
I  Цель   конкурса
 Целью конкурса является профессиональное и личностное развитие педагогов, работающих в образовательных организациях, реализующих программы дошкольного образования; выявление и поддержка наиболее талантливых педагогов, распространение их передового опыта.
II  Задачи конкурса

- повышение престижа труда педагогических работников образовательных организаций, реализующих программы дошкольного образования на территории Российской Федерации; 

- совершенствование образовательных программ, инновационных методов и средств дошкольного образования, содействие их широкому распространению в образовательной среде; 

- развитие творческой инициативы педагогических работников образовательных организаций, реализующих программы дошкольного образования, повышение их профессионального мастерства; 

- повышение интереса участников конкурса к профессиональному образованию, творческому развитию и интеллектуальной деятельности в профессиональных сообществах, в обществе в целом.
III Участники конкурса

 Принять участие в конкурсе могут педагогические работники, работающие в образовательных организациях, реализующих образовательные программы дошкольного образования.

V  Представление материалов участников конкурса
         Для участия в конкурсе  необходимо направить    в оргкомитет конкурса следующие документы:
заявку на участие  в конкурсе до 15 января 2019г.; 
заявку на оборудование, необходимое для проведения мероприятий;
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VI Этапы конкурса

I  – образовательное учреждение – до 21 февраля 2019 года

II – районный очный этап – 29 марта 2019 года
   Конкурс проводится на базе МДОБУ Новобурейский д/с «Искорка», по ул. Трудовая,65, 29 марта 2019 года. 
