Всероссийская акция «День сдачи ЕГЭ родителями»!


 Федеральной службой по надзору в сфере образования и науки организовано проведение Всероссийской акции «День сдачи ЕГЭ родителями» (письмо Рособрнадзора от 11.02.2020 № 02-22). Определена дата проведения регионального мероприятия на территории области – 28.02.2020.
Пресс-службой Рособрнадзора рекомендовано провести ЕГЭ по истории, для чего сотрудниками ФГБНУ «ФИПИ» разработаны облегченные варианты контрольно-измерительных материалов (КИМ). 
К проведению акции рекомендовано привлечь представителей органов исполнительной и муниципальной власти субъектов Российской Федерации, СМИ, общественных деятелей, руководителей и представителей вузов, медийных лиц, а также родителей выпускников, желающих попробовать свои силы при сдаче ЕГЭ.
Проведение мероприятий в рамках Всероссийской акции «День сдачи ЕГЭ родителями» для родителей выпускников 11 классов общеобразовательных организаций области с участием представителей органов местного самоуправления, общественных деятелей, планируется  в образовательных учреждениях района  в период с 26 по 29 февраля 2020 года. 
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