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   Кто может участвовать во всероссийской олимпиаде школьников?
В олимпиаде могут принять участие обучающиеся, осваивающие основные образовательные программы начального общего, основного общего и среднего общего образования в организациях, осуществляющих образовательную деятельность, а также лица, осваивающие указанные образовательные программы в форме самообразования или семейного образования.
   По каким предметам проводится всероссийская олимпиада школьников?
Олимпиада в Амурской области проводится по следующим общеобразовательным предметам: математика, русский язык, иностранный язык (английский, немецкий, французский, китайский), информатика, физика, химия, биология, экология, география, астрономия, литература, история, обществознание, экономика, право, искусство (мировая художественная культура), физическая культура, труд (технология), основы безопасности и защиты Родины.
   Для обучающихся каких классов проводится всероссийская олимпиада школьников?
По предметам математика, русский язык, иностранный язык (английский, немецкий, французский, испанский, китайский, итальянский), информатика, физика, химия, биология, экология, география, астрономия, литература, история, обществознание, экономика, право, искусство (мировая художественная культура), физическая культура, труд (технология), основы безопасности и защиты Родины - олимпиада проводится для обучающихся по образовательным программам основного общего (5-9 классы) и среднего общего образования (10-11 классы).
По предметам математика и русский язык могут принять участие в олимпиаде и обучающиеся по образовательным программам начального общего образования (4 классы).
   Как принять участие во всероссийской олимпиаде школьников?
Для того, чтобы принять участие во всероссийской олимпиаде школьников, начиная со школьного этапа, необходимо заявить о своем желании участвовать классному руководителю и/или сотруднику школы, который отвечает за олимпиады.
   Как принять участие во всероссийской олимпиаде школьников, если Вы проходите обучение в форме самообразования или семейного образования?
Участники олимпиады, осваивающие основные образовательные программы в форме самообразования или семейного образования, принимают участие в школьном этапе олимпиады по их выбору в образовательной организации, в которую они зачислены для прохождения промежуточной и (или) государственной итоговой аттестации по соответствующим образовательным программам или в образовательной организации по месту проживания участника олимпиады, т.е. необходимо выбрать образовательную организацию, от которой Вы будете выступать как участник.
   Сколько существует этапов всероссийской олимпиады школьников и когда они проходят?
Существует четыре этапа всероссийской олимпиады школьников: школьный, муниципальный, региональный и заключительный.
Сроком окончания школьного, муниципального и регионального этапов олимпиады считается последняя дата выполнения олимпиадных заданий, но не позднее:
1 ноября – для школьного этапа олимпиады;
25 декабря – для муниципального этапа олимпиады;
1 марта – для регионального этапа олимпиады.
Заключительный этап олимпиады проводится с середины марта до конца апреля. Окончанием данного этапа является дата издания приказа об утверждении итоговых результатов заключительного этапа олимпиады по соответствующим общеобразовательным предметам, но не позднее 30 июня.
   Как выбрать класс участия во всероссийской олимпиаде школьников?
Школьный этап олимпиады проводится по заданиям, разработанным для 5-11 классов (по русскому языку и математике – для 4-11 классов). Муниципальный – для 7-11 классов, региональный и заключительный – для 9-11 классов.
Поэтому, например, если Вы обучаетесь в 8 классе и планируете участвовать в региональном либо заключительном этапе, то Вам необходимо, начиная со школьного этапа, выбрать участие по заданиям не ниже 9 класса.
   Можно ли «повысить» класс участия в олимпиаде на любом из этапов олимпиады?
Участник олимпиады выполняет по своему выбору олимпиадные задания, разработанные для класса, программу которого он осваивает, или для более старших классов. В случае прохождения участников олимпиады, выполнивших задания, разработанные для более старших классов, по отношению к тем классам, программы которых они осваивают, на следующий этап олимпиады указанные участники олимпиады и на следующих этапах олимпиады выполняют олимпиадные задания, разработанные для класса, который они выбрали на предыдущем этапе олимпиады.
Таким образом, «повысить» класс участия на любом этапе нельзя, поэтому, если Вы планируете участвовать в региональном и/или заключительном этапе олимпиады, то должны выбрать класс участия, начиная со школьного этапа.
   Можно ли принимать участие во всероссийской олимпиаде школьников по нескольким предметам?
Да, обучающийся может участвовать во всероссийской олимпиаде школьников по всем избранным им предметам.
   Где найти информацию о всероссийской олимпиаде школьников в моем субъекте?
Информация о всероссийской олимпиаде школьников размещается на официальном сайте органа исполнительной власти в сфере образования Амурской области https://obr.amurobl.ru/pages/vserossiyskaya-olimpiada-shkolnikov/, а также на сайтах региональных операторов олимпиады: Центр выявления и поддержки одаренных детей «Вега» https://vega28.ru/vserossiyskaya-olimpiada-shkolnikov/ и ГАУ ДПО «Амурский областной институт развития образования» https://амур-иро.рф/деятельность/всероссийская-олимпиада-школьников/.
   Кто является организатором всероссийской олимпиады школьников?
Организаторами олимпиады являются:
- для школьного и муниципального этапов олимпиады – органы местного самоуправления, осуществляющие управление в сфере образования;
- для регионального этапа олимпиады – органы исполнительной власти субъектов Российской Федерации, осуществляющие государственное управление в сфере образования;
- для заключительного этапа олимпиады – Министерство просвещения Российской Федерации.
   Как определяется количество победителей и призеров школьного, муниципального и регионального этапов всероссийской олимпиады школьников?
Количество победителей и призёров школьного, муниципального и регионального этапов олимпиады определяется организационно-технологической моделью соответствующего этапа олимпиады, которая утверждается на школьном и муниципальном этапах органами местного самоуправления, осуществляющими управление в сфере образования, на региональном этапе – органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации, осуществляющими государственное управление в сфере образования.
   Где узнать результаты школьного, муниципального и регионального этапов всероссийской олимпиады школьников?
Информация о результатах всероссийской олимпиады школьников размещается на официальном сайте организатора этапа олимпиады.
   Что такое проходной балл на заключительный этап всероссийской олимпиады школьников?
Проходной балл – это необходимое количество баллов для участия в заключительном этапе олимпиады, установленное Министерством просвещения Российской Федерации. Проходной балл определяется ежегодно по каждому общеобразовательному предмету и классу или возрастной группе.
   Чем отличается класс участия от возрастной группы во всероссийской олимпиаде школьников?
В каждом общеобразовательном предмете существует деление заданий согласно классу либо возрастной группе. Например, на региональном и заключительном этапах олимпиады задания по иностранным языкам: испанский, итальянский, китайский, немецкий и французский языки разрабатываются для единой возрастной группы 9-11 классы, соответственно, на данных этапах существует единый рейтинг участников олимпиады.
Также на региональном и заключительном этапах олимпиады задания могут быть разработаны для каждого класса – 9, 10 и 11, в этом случае рейтинг участников подводится отдельно по каждому из трех классов участия
   Если участник является победителем регионального этапа олимпиады по общеобразовательному предмету в своем субъекте, имеет ли он право участия в заключительном этапе всероссийской олимпиады школьников?
Статус победитель или призер регионального этапа не дает право участия в заключительном этапе олимпиады. Для того, чтобы стать приглашенным на заключительный этап участником, необходимо набрать проходной балл по данному общеобразовательному предмету в текущем учебном году.
   Что понимается под «приглашенными участниками» заключительного этапа всероссийской олимпиады школьников?
Приглашенными участниками заключительного этапа олимпиады считаются участники:
- набравшие на региональном этапе олимпиады необходимое количество баллов, установленное Министерством просвещения Российской Федерации (участники по проходному баллу);
- победители и призеры олимпиады года, предшествующего году проведения олимпиады;
- по квоте.
   Как попасть на заключительный этап всероссийской олимпиады школьников?
Для того, чтобы получить приглашение на заключительный этап олимпиады по конкретному общеобразовательному предмету необходимо:
- получить статус победителя и призера заключительного этапа олимпиады года, предшествующего году проведения олимпиады;
- набрать на региональном этапе проходной балл по конкретному общеобразовательному предмету в текущем учебном году;
- показать лучший результат на региональном этапе в своем субъекте (при этом набрать не менее 50% от проходного балла в текущем учебном году), чтобы получить возможность стать участником по квоте (в случае, если из этого субъекта ни один участник не набрал проходной балл по данному предмету).
   Как определяется участник заключительного этапа всероссийской олимпиады школьников, которого субъект Российской Федерации имеет право направить по квоте?
В случае, если в субъекте Российской Федерации ни один участник регионального этапа олимпиады текущего учебного года по соответствующему общеобразовательному предмету не набрал необходимое для участия в олимпиаде количество баллов, то организатор регионального этапа олимпиады направляет для участия в олимпиаде по данному общеобразовательному предмету одного участника регионального этапа олимпиады текущего учебного года, набравшего наибольшее количество баллов, но не менее 50 процентов от установленного Министерством просвещения Российской Федерации количества баллов.
В случае отказа участника регионального этапа олимпиады текущего учебного года, набравшего наибольшее количество баллов, от участия в заключительном этапе олимпиады по соответствующему общеобразовательному предмету либо невозможности участвовать по объективным причинам, включая состояние здоровья, право на участие переходит к следующему по рейтингу участнику, набравшему не менее 50 процентов от установленного Министерством количества баллов.
Рейтинговый список участников, не набравших необходимое для участия в олимпиаде количество баллов, но набравших не менее 50 процентов от установленного Министерством количества баллов формируется без деления на классы/возрастные группы и ранжируется в порядке убывания баллов, определённых по формуле:
А: В x 100 %,
где А – количество баллов, набранных участником;
В – проходной балл для данного класса (возрастной группы) установленный в соответствии с пунктом 51 Порядка.
   Может ли субъект Российской Федерации направить участника по квоте, если у него есть победитель и/или призёр заключительного этапа олимпиады предыдущего учебного года?
В случае, если победитель или призёр заключительного этапа олимпиады предыдущего учебного года по соответствующему общеобразовательному предмету не принимал участие в олимпиаде текущего учебного года либо не набрал на региональном этапе олимпиады проходной балл, то субъект Российской Федерации вправе направить и данного участника, и участника по квоте.
В случае, если победитель или призёр заключительного этапа олимпиады предыдущего учебного года по соответствующему общеобразовательному предмету принимал участие в олимпиаде текущего учебного года и набрал на региональном этапе олимпиады проходной балл, то субъект Российской Федерации вправе направить только данного участника, но уже не может направить дополнительно участника по квоте.
   Как определяется количество победителей и призеров заключительного этапа всероссийской олимпиады школьников?
Количество победителей и призеров заключительного этапа всероссийской олимпиады школьников по каждому общеобразовательному предмету определяется согласно выполняемым заданиям по классам участия либо согласно возрастным группам.
При определении количества победителей и призеров заключительного этапа олимпиады их число не должно превышать 45 процентов от общего числа приглашенных участников заключительного этапа олимпиады по каждому общеобразовательному предмету, при этом число победителей не должно превышать 8 процентов от общего числа приглашенных участников заключительного этапа олимпиады по каждому общеобразовательному предмету. При этом победителем, призером заключительного этапа олимпиады не может признаваться участник, набравший менее 50 процентов от максимального возможного количества баллов, предусмотренного методикой оценивания выполненных олимпиадных работ.
   Что дает диплом победителя и призера заключительного этапа всероссийской олимпиады школьников?
1. Победителям и призерам заключительного этапа всероссийской олимпиады школьников в течение четырех лет, следующих за годом проведения олимпиады, предоставляется право на прием без вступительных испытаний по общеобразовательным предметам по специальностям и (или) направлениям подготовки, соответствующим профилю всероссийской олимпиады школьников. Соответствие профиля указанных олимпиад специальностям и (или) направлениям подготовки определяется образовательной организацией.
2. Органы государственной власти субъектов Российской Федерации, органы местного самоуправления, юридические лица и физические лица, их объединения вправе устанавливать специальные денежные поощрения для лиц, проявивших выдающиеся способности, и иные меры стимулирования указанных лиц, т.е. победителям и призёрам олимпиад могут выплачиваться денежные поощрения.
3. Для лиц, проявивших выдающиеся способности, могут предусматриваться специальные денежные поощрения и иные меры стимулирования указанных лиц. Критерии и порядок отбора лиц, проявивших выдающиеся способности, порядок предоставления таких денежных поощрений за счет бюджетных ассигнований федерального бюджета, в том числе для получения указанными лицами образования, включая обучение за рубежом, определяются в порядке, установленном Правительством Российской Федерации. Таким образом, при поступлении в высшие учебные заведения на бюджетные места победители и призёры заключительного этапа всероссийской олимпиады школьников могут получать дополнительные денежные выплаты (стипендии).

