На официальном сайте администрации района по адресу: https://buradm.amurobl.ru/ размещается и поддерживается в актуальном состоянии контактная информация структурных подразделений администрации района, графики личного приема граждан главой района и его заместителями, перечень нормативных правовых актов, регулирующих рассмотрение обращений граждан, и иная необходимая информация.
     
[bookmark: _GoBack]Информация справочного характера
по вопросам регистрации и исполнения:
·                     письменных обращений граждан предоставляется в отделе по организационным и кадровым вопросам администрации района по телефону (41634) 21632, каб.220 администрации Бурейского района (п.Новобурейский, ул.Советская, 49);
·                     организации приёма по личным вопросам главой района и первым заместителем главы администрации района - в приёмной администрации (41634) 21435, приёмная администрации Бурейского района 2 этаж (п.Новобурейский, ул.Советская, 49);
·                     письменных обращений организаций (юридических лиц), общественных объединений, государственных органов и органов местного самоуправления в отделе по организационным и кадровым вопросам администрации района по телефону (41634) 21632, каб.220 администрации Бурейского района (п.Новобурейский, ул.Советская, 49).
 
График предоставления справочной информации:
понедельник, вторник, среда, четверг, пятница        – с 8.00 до 17.00;
обеденный перерыв                                                    – с 12.00 до 13.00.
 

